

聚焦“中高考”

今日我市16138名考生迎战高考

■记者 张波 文/图

6月7日、8日、9日迎来2025年高考。今年我市高考参考人数为16138人,全市设11个考区,15个考点,标准化考场568个。6月6日下午,全市考生提前步入考场,熟悉考场,了解考试规则和考试流程。

市中区设3个考点

6日下午,记者来到乐山外国语学校考点,只见校外已设好“严禁考生携带手机进入考点”提示板、手机集中存放点,考生们通过校门口设置的3个检测通道,有序排队通过安检。

走进校园,清晰醒目的考场分布图、指示牌为考生指明方向。考生们三两结伴,熟悉从校门到考场的行进路线、卫生间位置等,认真寻找自己的考场教室。

进入考场区域,只见监考老师手持金属探测仪,对考生进行全身扫描,严格安检。考生在考场教室门口进行人脸识别验证,待监考教师手中的验证机提示“验证通过”后才能进入教室。同时,考点还播报了考试各环节的指令内容、宣读了考场规则。

据悉,市中区共设置3个考点,乐山外国语学校为历史类考点;乐山一中为物理类考点,乐山市通江小学为对口类考点。

严禁携带各种通讯工具

根据全国统考科目和选择科目考试时间安排,6月7日9:00至11:30考语文科目,15:00至17:00考数学科目;6月8日9:00至10:15是物理/历史考试,15:00至17:00考外语科目;6月9日上午8:30至9:45考化学科目,11:00至12:15考地理科目,14:30至15:45考思想政治科目,17:00至18:15考生生物学。



考生进入考点熟悉考场

对口招生考试科目时间安排为6月7日9:00至11:30考语文学科,15:00至17:00考数学科目;6月8日9:00至11:30考专业综合,15:00至17:00考英语科目。

需要特别提醒的是,严禁考生携带任何具有通讯功能的设备(含手机、智能手表、手环、智能眼镜、耳机等)进入考点。携带手机等通讯工具进入考场的,按作弊处理,将取消本次考试各阶段、各科成绩。

安检时,考生应配合安检人员接受安检,尽量不穿戴含金属的衣物和饰品。因身体原因(如装有心脏起搏器等),不能进行安全检查的,须提前向考点申报并提供医院出具的证明。

考生只能携带2B铅笔、0.5毫米的黑色墨迹签字笔、直尺、圆规、三角板、量角器、削笔刀、无封套橡皮等考试文具进入考场,且应装入透明文具袋,并将透明文具袋放在考桌上。

其他任何物品(书包、文具盒、眼镜盒、计算器等)不准带入考场。

外语科目在14:45(不含对口类考生)后不得进入考场,其他科目开考后15分钟不得进入考点。外语听力考试期间,考生须保持安静,且一律不得作答笔试部分(含免听力考试的听障考生)。

多措并举护航高考

记者从乐山市教育考试中心获悉,为确保高考安全平稳顺利实施,全市精心抓好考务管理,“六位一体”防护网建设到位,所有考点智能安检门、无线电信号(含5G)屏蔽,手机集中管理,基站降频和限制手机自动优化,全员培训、考场实时智能巡查和保密室实时智能巡检系统已全部落实,建立“人防、物防、技防、智防”四

防体系,确保手机“带不进、用不了、传不出”。

同时贴心提供服务保障。考前,我市已多形式开展诚信教育、高考政策宣传和解读等,全市招考机构开通24小时咨询热线,接受考生、家长咨询。考中,我市多部门联合开展“爱心助考”“黄丝带”“绿色通道”等助考行动。针对第三天考试科目之间的时间相隔较短,今年还特别为考生合理设置午餐、午休、候考区、饮用水、考试通知等服务工作,全力营造温馨、舒适的考试环境。考后,市教育局、市教育考试中心还将开展高校巡展宣传进校园、“乐山招考大讲堂”志愿填报专题讲座等系列助考活动;全市招考机构、高中学校将开展志愿填报讲座,义务指导志愿等服务,保障考生顺利迈向人生学习成长新阶段。

原创戏剧 时代共鸣

第十届中国原创话剧邀请展“乐山展演月”

原创话剧《京报》7日、8日在乐上演

本报讯(记者 包思雅 刘勇)作为第十届中国原创话剧邀请展“乐山展演月”戏剧展演的收官之作,原创话剧《京报》将于6月7日、8日晚在乐山上演。

第十届中国原创话剧邀请展“乐山展演月”活动启动以来,每周都有精彩的剧目在乐山展演和展映。日前,北京市西城区文化馆原创话剧《京报》剧组全体演职人员抵达乐山开启演出前的合成连排。

“6月4日,我们开始进行装台。从6月5日起,演员们就登台走调度、走位置。这一版的演出,无论是舞美设计还是剧本架构都做了全新的调整。”原创话剧《京报》总导演杨地表示,这是他们剧

组首次将这部群众戏剧带出北京,参与如此大规模的戏剧展演,意义非凡。

据了解,《京报》是中国报业史上的一座不朽的丰碑,原创话剧《京报》以中国新闻界先驱邵飘萍为原型,讲述了《京报》自创刊至第二次停刊期间一段波澜壮阔的故事。该剧作为一部群众性戏剧作品,由北京西城区文化馆的业务干部和各行各业的群众戏剧爱好者共同创作演出。经过精心打磨改版后的版本亮点十足,其中最引人注目的是舞台设计上采用了新颖的“旋转式舞台”。而这次在乐山的演出,是这部话剧改版后的首次亮相。

多部门联动调解 22位夜市摊主兑现权益19.97万元

本报讯(记者 徐梓胜)近日,市中区人民法院苏稽法庭联动多方调解力量,成功化解一起合同纠纷,22位夜市摊主兑现权益19.97万元。

据悉,乐山某文化传播公司与乐山万达广场相关公司签订的合同超期后,私自与几十位广场夜市摊主签订《万达广场夜市摊位租赁合同》。摊主李某因无法继续履行租赁合同,要求解除租赁合同,退还剩余租金及保证金,将该文化传播公司诉至法院。

经法院调查核实,该案所涉纠纷中,还有二十几名摊主正在维权。为妥善化

解这起群体性纠纷,苏稽法庭通过“法院主导+行政机关协同+行业协会配合”模式,协调相关部门联合组成纠纷化解小组,稳控当事人情绪,就地召开研判会,分析纠纷原因、找到问题关键、制定解决方案,引导摊主正确合法维权。

最终,经双方当事人同意,摊主与文化传播公司达成调解,约定履行日期、违约责任条款等内容。

5月下旬,第一期履行期限临近,法庭集中精力通过多种途径督促公司履行法定义务。5月30日下午,22位摊主收到了租金和保证金。



文明你我他

全民参与禁噪 为考生“无声加油”

■记者 罗晓玲 文/图

一年一度的高考来临、中考将近,我市开启“静音模式”。连日来,住建、城管、公安、市场监管等部门联合执法,宣传中高考禁噪,严格管制噪声;餐饮协会发出“静音”倡议,流浪歌手主动“休噪”,广场舞者暂停活动——一场全民参与的禁噪行动,为考生铺就“零干扰”的冲刺跑道。

部门联勤联动 严格管控噪声

今年中高考禁噪时间为6月3日至15日。6月3日夜间,市中区综合行政执法局联合住建、生态环境、文旅、市场监管、公安、交通等部门,在中心城区开展禁噪巡查,对KTV、餐饮店、在建工地、城市道路等开展巡查,确保考生学习、休息环境保持安静。

“老板你好,请给顾客做好解释工作,控制好噪声,严格按禁噪要求经营。”“晚上10点工地就不能再施工了,让孩子们好好休息。”执法人员现场监管,并反复叮嘱。

6月4日,乐山市公安局交警支队启动护航中高考“静音行动”,联合市中区公安分局等,在城市主干道、学校周边、重要商圈严厉打击非法改装、飙车炸街、酒驾醉驾等严重交通违法行为,民警使用便携式噪音监测设备、噪声监测雷达锁定违规鸣笛车辆,依法对其进行教育处罚,向驾驶人宣传禁噪举措,为考生营造安全、安静的交通环境。

据了解,禁噪期内,各部门将

联勤联动,持续开展宣传执法,重点整治歌舞娱乐场所经营噪声、工地夜间施工噪声、夜宵餐饮噪声、广场舞噪声、加工行业噪声、小区

麻将馆及家庭娱乐噪声、商铺摊贩使用高音喇叭促销噪声等。期间如有市民投诉,执法人员将及时进行处理。



交警使用便携式噪音监测设备锁定违规鸣笛车辆



执法人员开展夜间巡查

群众自发配合 全城“静音护考”

“为了中高考考生好好复习考试,我提前放假了,等他们考完我再回来唱歌。”5月底,常在张公桥等美食街弹唱的流浪歌手梁帅发了一条朋友圈,宣布“休噪(暂停街头演唱)”。梁帅说,作为在乐山多年的街头艺人,他对中高考禁噪管理早已习以为常,今年他索性提前安排,趁禁噪期间回河南老家陪陪家人,禁噪期结束再返回乐山工作。

广场舞音乐曾是禁噪期间群众投诉较多的噪声来源之一,而今,这一现象已得到显著改善。记者6月3日至5

日夜间在乐山广场走访发现,以往热闹的广场舞活动已全面暂停,广场环境安静有序。这一现象得益于市中区广场管理处的巡查管理,同时乐山广场健身舞队“妇女微家”也发挥着重要作用,几位担任“微家长”的健身舞队成员率先响应禁噪规定,并带动其他舞队暂停活动,为考生营造安静的备考环境。

张公桥好吃街一带餐饮店云集,夜间客流密集,营业时间长,多年来都是噪声防控的重点区域。市中区张公桥好吃街餐饮协会积极履行行业自律职责,提前倡议餐饮商家配合禁噪管

理。“中高考对学生而言至关重要,我们肯定支持禁噪。”“我们会提醒顾客小声点,不要影响考生。”商家们纷纷表示支持。禁噪期内,协会将组织巡查小组,配合城管、社区等进行巡查督导,确保禁噪有实效。

小区居民暂停麻将娱乐、电动车车主关闭报警器、路边摊摊主主动关闭促销小喇叭……这场以“静”为名的全城接力,沉淀成6月最厚重的“无声加油”。从部门到街坊,从行业到个人,乐山正用一座城的默契,以文明之力为梦想护航。

乐山是我家 文明靠大家